



Parkovanie Banská Bystrica

Milé Banskobystričanky,
milí Banskobystričania,

k regulácii parkovania a vytváraníu rezidentských zón v súčasnosti smeruje väčšina miest na Slovensku a inak tomu nie je ani v Banskej Bystrici. Od 1. septembra 2024 rozšírime existujúcich šesť rezidentských zón v našom meste o ďalšie tri. Nový režim parkovania začne platiť na Uhlisku, v Podlaviciach, na Severnej a Bakossovej ulici (nepárne čísla), pričom zvýhodnení pri parkovaní budú Banskobystričania s trvalým pobytom v zóne alebo meste, na základe vydanéj rezidentskej parkovacej karty ku konkrétnemu evidenčnému číslu vozidla. Zároveň do 1. septembra budú zrušené všetky vyhradené parkovacie miesta, tzv. rezervačky, okrem vyhradených parkovacích miest pre osoby ŤZP. V nasledujúcom roku nás čaká zaregulovanie Sídlička, Radvane, Kráľovej a neskôr Sásovej a Fončordy.

Príjmy z parkovania budú investované späť do vašich lokalít



V lokalitách Podlavice, Uhlisko, Severná a Bakossova sa prioritne zameriame na nočnú reguláciu parkovania. Na každú domácnosť alebo prevádzku budú môcť byť vydané maximálne dve rezidentské parkovacie karty. Po informačných stretnutiach s obyvateľmi, tento krok odsúhlasili aj poslanci na júnovom zasadnutí mestského zastupiteľstva. Počas leta prejdú tieto lokality stavebnými úpravami, legalizovaním parkovacích miest, doplnené bude vodorovné a zvislé dopravné značenie. Príjmy z rezidentského parkovania vybrané v týchto častiach mesta sa do nich vrátia späť v podobe budovania ďalších parkovacích miest, rekonštrukcie ciest i chodníkov.

Kto môže zaparkovať v rezidentskej zóne

Zaparkovať v rezidentskej zóne môže každý držiteľ rezidentskej karty a zároveň každý návštevník, ktorý uhradí poplatok za parkovanie v čase od 17:00 do 7:00 hod. v parkovacom automate, formou sms alebo prostredníctvom webovej aplikácie v sume 3 eurá/noc alebo 0,50 eur/hod.



Banskobystričania s trvalým pobytom v meste budú zvýhodnení

Jednou z dôležitých podmienok pre vydanie rezidentskej parkovacej karty je vzťah k motorovému vozidlu – žiadateľ musí byť zapísaný ako držiteľ vozidla v technickom preukaze v časti I a v časti II ako držiteľ osvedčenia, alebo zdokladuje vzťah k služobnému vozidlu

zmluvou so zamestnávateľom o pridelení aj na súkromné účely. Na každý byt alebo prevádzku budú môcť byť vydané max. dve rezidentské parkovacie karty.

Rozlišujeme tri druhy rezidentských parkovacích kariet:



Najnižšia cena: obyvatelia s trvalým pobytom v danej rezidentskej zóne: 20 eur/rok na prvé vozidlo, 100 eur/rok na druhé vozidlo.



Stredná cena: obyvatelia bez trvalého pobytu v danej rezidentskej zóne, ktorí však majú trvalé bydlisko v meste Banská Bystrica, a majú vzťah k nehnuteľnosti (vlastníctvo, spoluvlastníctvo alebo nájomný vzťah). Suma za prvé vozidlo 100 eur/rok, za druhé vozidlo 100 eur/rok.



Najvyššia cena: obyvatelia bez trvalého pobytu v meste Banská Bystrica, ktorí majú vzťah k nehnuteľnosti (vlastníctvo, spoluvlastníctvo alebo nájomný vzťah). O vydanie rezidentskej parkovacej karty môžu požiadať aj podnikatelia, ktorí majú sídlo alebo prevádzku v príslušnej zóne alebo majú vzťah k nehnuteľnosti. Suma za prvé vozidlo je 300 eur/rok a za druhé vozidlo 300 eur/rok.

Ako si môžeme vybaviť rezidentskú parkovaciu kartu?

O vydanie rezidentskej parkovacej karty bude možné požiadať od 15. júla, keď VZN o dočasnom parkovaní na vymedzenom území mesta Banská Bystrica nadobudne účinnosť.

Mesto pripravilo webovú aplikáciu **Data-Mesta** (datamesta.banskabystrica.sk), cez ktorú si rýchlo a jednoducho, z pohodlia domova, založíte konto občana a následne vybavíte všetko potrebné týkajúce sa nielen parkovania.

Registrácia a vytvorenie konta občana v Mojej zóne je veľmi jednoduché

1. V aplikácii datamesta.banskabystrica.sk zadajte vašu emailovú adresu a overte ju potvrdzením emailu, ktorý vám aplikácia okamžite odošle (prosím, skontrolujte si aj „spam“) a presmeruje vás na formulár.

2. Vyplnením formulára a priložením povinnej prílohy (fotografia OP žiadateľa) bude vaša požiadavka spracovaná a schválená.



3. Vaše konto občana sa aktivuje a vy môžete ďalej komunikovať elektronicky pre potreby vybavenia parkovacej karty alebo aj úhrady daní a poplatkov.

4. Elektronickou žiadosťou o vydanie parkovacej karty, ktorú nájdete po otvorení menu v ľavom hornom rohu vášho konta „Moja zóna“, vás prevedie aj podrobnejší postup uvedený na webe banskabystrica.sk/parkovanie.

Možnosť získať rezidentskú parkovaciu kartu bude od 15. júla aj v Klientskom centre MsÚ, Československej armády 26.

Zároveň vám ponúkame možnosť využiť asistované vydávanie rezidentských parkovacích kariet v nasledujúcich termínoch, v troch novo zriadených rezidentských zónach:

Podlavice

5. a 12. 8. 2024

14:00 — 17:00 hod.

ZŠ J. G. Tajovského

Uhlisko

6. a 13. 8. 2024

14:00 — 17:00 hod.

ZŠ Golianova



Severná — Bakossova

7. a 14. 8. 2024

14:00 — 17:00 hod.

ZŠ s MŠ J. Bakossa

Odpovede na najčastejšie otázky nájdete na: www.banskabystrica.sk/parkovanie. V prípade potreby sme vám k dispozícii na: 048/4330 310, 048/4330 462, parkovanie@banskabystrica.sk.